



乙未年十二月十六
2016年1月25日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com

电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一刊号:CN33-0018

邮发代号:31-2 总第10263号

社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

为高水平全面建成小康社会而努力奋斗

省十二届人大四次会议隆重开幕

夏宝龙主持 李强作政府工作报告 乔传秀王辉忠等在主席台就座



昨天上午，大会在嘹亮的国歌声中隆重开幕。

记者周金友 摄



▶省长李强作政府工作报告。 记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 干在实处永无止境，走在前列要谋新篇。1月24日上午，省十二届人大四次会议在杭州隆重开幕，出席会议的625名省人大代表，肩负全省人民的重

托与期望，满怀喜悦和憧憬，步入省人民大会堂，听取省长李强所作的政府工作报告。

开幕式由大会执行主席、主席团常务主席夏宝龙主持。

大会执行主席茅临生、程渭山、秀、王辉忠、任泽民、葛慧君、

毛光烈、袁荣祥、冯明、王永昌、厉志海、姒健敏、厉月姿和大会主席团全体成员在主席台就座。 省党政军领导李强、乔传秀、王辉忠、任泽民、葛慧君、

袁家军、廖国勋、王新海、赵一德、刘奇、陈金彪、王永康、熊建平、黄旭明、郑继伟、朱从玖、梁黎明、孙景森、陈加元、王建满、陈艳华、姚克、汤黎路、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡

秀军、孙文友、周夕根和省法院代理院长陈国猛，省检察院代理检察长汪瀚，浙江大学党委书记金德水，校长吴朝晖，省武警总队司令员白海滨、政委张喜文和齐奇、陈云龙等在主席台就座。

在主席台就座的还有全国人大财政经济委员会副主任委员吕祖善，全国政协文史和学习委员会副主任周国富，老同志李泽民、柴松岳、刘枫、李金明、吴敏达、许行贵、王启东、杨彬、郑树、毛昭晰、张友余、俞国行、章猛进、叶荣宝、王永明、徐宏俊、吴国华、陈法文、厉江潭、徐云法、张军挺、陈进平等。

李强在报告中首先回顾了2015年政府主要工作和“十二五”发展成就。他说，2015年是不平凡的一年。面对错综复杂的宏观环境和繁重艰巨的改革发展稳定任务，省政府全面落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和考察浙江时的重要指示，

认真执行省委各项决策部署，主动适应经济发展新常态，坚定不移打好转型升级系列组合拳，统筹推进经济社会发展，全面完成了省十二届人大三次会议确定的各项目标任务。全省生产总值达到42886亿元，增长8%；城乡居民人均可支配收入达到43714元和21125元，分别增长8.2%和9%；全面完成十方面民生实事。

李强指出，五年来，我们坚持以“八八战略”为总纲，抓改革、强创新、稳增长、调结构，治环境、惠民生，防风险、促和谐，坚定不移推进改革开放，坚定不移推进科技创新，坚定不移推进经济平稳健康发展和转型升级，坚定不移推进有效投资，坚定不移推进城乡一体化发展，坚定不移推进环境整治，坚定不移推进民生保障和社会和谐，坚定不移推进政府自身建设，胜利实现了“十二五”规划目标，经济社会发展上了一个新台阶。

(下转第4版)

我省公布今年十件民生实事 雾霾治理再列首位 政务服务首度入围

本报讯 记者阮向民报道 备受全省人民关注的省十二届人大四次会议昨天开幕，省长李强所作的政府工作报告中公布了2016年“十件实事”。这“十件实事”每一件都直达百姓福祉。

每年办好十个方面的民生实事，是我省坚持多年的一项重要制度，“十件实事”已是连续五年被写入政府工作报告。今年，“十件实事”继续按照“群众提、大家定”的理念确定。

在这“十件实事”中，“加大雾霾治理力度”继去年后再次列在首位。此外，“十件实事”还涉及食品安全、养老服务、电商服务网络、城市治堵等与群众生活息息相关的领域。既着力于热点难点问题的有效破解；又有普惠性，着眼于百姓生活的全面改善。值得一提的是，加快推进“互联网+政务服务”首次被写入“十件实事”中。

2016年十件民生实事

1. 加大雾霾治理力度。完成17台大型燃煤机组超低排放技术改造，淘汰改造8000台燃煤小锅炉，新建100座新能源汽车充换电站、1万个充电桩，全面淘汰黄标车。

2. 加大治污水力度。完成2000公里河道清淤等综合整治，新增2000公里污水管网，新增4000个农村生活污水治理村，钱塘江和太湖流域城镇污水处理厂全面完成提标改造，达到一级A排放标准。

3. 加强食品安全管理。新改造200家城镇农贸市场，城区农贸市场质量追溯体系建设率达到70%以上，快速检测体系建成率达到70%以上。在大型、特大型餐饮企业和学校、养老机构食堂建设2000家“阳光厨房”房。

4. 加快养老服务体系建设。新建3000个城乡社区居家养老服务照料中心。

5. 加强农村惠民服务。完成2万户农村困难家庭危房改造，改善70万农村人口饮水条件，新增1000个农村文化礼堂，提升6000公里美丽乡村公路、建成3000个港湾式停靠站。

6. 加快电商服务网络建设。新建3000个农村电商服务站，新建3000个城市社区智能投递终端。

7. 加大城市治堵力度。新增1000辆公交车，新(改)建1000个公交站点，新增1000公里公交运营里程。

8. 加快标准化中小学校建设。新建成250所义务教育标准化学校，标准化学校覆盖率达到93%，新建成160条中小学塑胶跑道，校园塑胶跑道覆盖率达到90%。

9. 方便群众看病购药。实行省市医保、市县医保定点医院、定点药店同城互认。

10. 加快推进“互联网+政务服务”。房屋权属证明、纳税证明、港澳通行证再次签注、行驶证补换、驾驶证补换、会计从业资格证书申办、结婚登记预约、交通违法罚没款收缴、个人社保信息查询、公积金账户信息查询等10项便民服务，实现相关证照网上申请、在线服务、快递送达。

两会观察

“全面小康”点燃同一个梦想

■记者阮向民

大雪初霁，寒冬里的阳光分外温暖。省“两会”会场内外，“高水平全面建成小康社会”的目标同样让人温暖。

“高水平全面建成小康社会，令千万浙江人倍感期待。”省政协委员、民进省委会副主任陈忠表示。1月22日，省政协十一届四次会议的委员报到日，民进省委会就向大会提交了提案，内容就和“全面小康”有关。

与此同时，“补短板”也成为代表、委员们热议的话题。省人大代表、省经信委主任张金如表示，高水平全面建成小康社会，必须“认真找准短板、扎实补好短板，着力提高发展的协调性和平衡性”。

高水平全面建成小康社会，在普通百姓眼里最关注的就是生活水平的全面提高。随着“两会”的召开，“全面小康”的话题也从会场内延伸到了会场之外。

“从网上看到，去年杭州平均月薪超过7000元，我们拖后腿了。”在杭州打工的江西籍小伙子李超告诉记者，高水平全面建成小康社会，不光是浙江人民的期待，也是外来务工人员的共同心愿。他告诉记者，最近已报名参加了企业工会组织的技能培训，掌握一门过硬的技术，才有今后更好的发展。

民进省委会的提案指出，我省实现高水平全面建成小康社会的薄弱环节主要在887个乡镇和2.79万个农村，提案给出的路径是加快“美丽民宿”、“美丽民居”、“美丽民企”、“美丽民街”、“美丽民治”的“五民建设”。

高水平全面建成小康社会不能忘了特殊人群。省人大代表、温州金算盘财务管理有限公司董事长王海英表示，全省有312万残疾人，给予有劳动能力的残疾人就业机会，让他们内心温暖、生活幸福，是高水平全面建成小康社会的题中之义。

本报讯 记者吴晓静报道 昨日下午，省政协十一届四次会议第二次全体会议在省人民大会堂召开，17位委员相继作大会发言。郭吉丰委员代表民建省委会发言，为切实降低我省实体经济企业成本提出相关建议。

“当前，由于种种原因，实体经济企业普遍面临经营成本居高不下的问题，严重制约了企业健康发展和竞争力提升，妨碍着稳增长、调结构任务的实现……”郭吉丰说，按照中央的决策部署，深化开展降低实体经济企业成本行动，提升企业盈利水平，助推企业转型升级，迫在眉睫且意义重大。

郭吉丰代表民建省委会建议，以

两会政见

民建省委会建言——

切实降低实体经济企业成本

进一步简政放权为核心，降低企业制度性交易成本。“浙版”简政放权成效显著，但仍需细化。按照“数量更重质量”的原则，切实做到该放权的坚决放权，提升政府服务能力，解决好相关政策落实到位的“最后一公里”问题。同时，以清理规范税费为抓手，降

低企业税费成本。“要结合分税制度改革进程，努力降低企业税负。立足清单成果，进一步推进涉企类降费。”

发言还指出，当前人工成本越来越高，其中“五险一金”问题最为突出，企业人工成本压力较重。必须在保证企业员工工资收入合理增长的前提下，合理精简和下降“五险一金”，以降低企业人工成本。可以探索把生育保险和医疗保险合并，完善最低工资标准增长机制，使其与劳动生产率同步提高，在工资总额不断提升的情况下，适度降低企业应缴纳的险金总体费率。

郭吉丰特别提到，目前，物流业面临着税费、审批、交通、融资、土地等一系列问题，亟待解决。要以推进公路收费改革为突破口，如在省级权限范围内，取消省内各级收费到期公路的收费，统一和降低物流企业的过路过桥费，实现物流成本的有效下降。

此外，民建省委会提出，要以拓宽融资渠道为着力点，降低企业融资成本。依托省内民间资本雄厚的基础，积极发展民营银行和各类中小型机构。进一步重视和发挥地方资本市场重要作用，扩大直接融资规模，积极探索开展股权众筹融资试点。